

# 让“中国酱香养生第一酒”的发展更强劲

## ——茅台集团保健酒业有限公司创新大发展的最新报告

□ 特约记者 罗开琪  
本报记者 张建忠 樊瑛

2008年以来,面对前所未有的机遇和挑战,茅台集团总经理助理、保健酒业有限公司董事长张城一班人,在茅台集团的正确领导下,以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导,深入贯彻科学发展观,认真落实贵州省委、省政府“做强股份公司、做大集团公司”的指示精神,带领保健酒业公司全体员工团结一心,锐意进取,开创了一个生机盎然的新局面。

四载创新发展,四载砥砺奋进。茅台不老酒——“中国酱香养生第一酒”,正在贵州赤水河畔冉冉升起……

### 解放思想,为推进企业科学发展提供强大动力

4年发展历程中体现了在创新中发展、在发展中提升的主旋律,茅台保健酒业的整体经营得到迅猛发展,扩大了在行业的影响力。

4年发展,4年跨越。是什么引领茅台保健酒业的发展方向,不断穿云破雾,跨过险滩。

张城一班人以解放思想、科学发展观作为企业跨越发展的指路明灯。

他们通过对保健酒公司产品结构、经营模式的大刀阔斧改革,不断开发茅台保健酒业新品,及时推出养生型茅台不老酒和白金酒,扭转了保健酒公司以低附加值的OEM产品为主的经营模式,实现了自主品牌与OEM品牌两条腿走路、两只手都硬的战略转型。

由此,在保健酒市场上一炮走红,张城成为中国保健酒行业的聚焦人物。紧接着,张城开发的保健酒产品及相关业务,在国内保健酒市场上独占鳌头。从而,扩大了茅台保健酒公司的行业影响力。

茅台保健酒业崛起的速度有目共睹。曾经欠账多、财务状况相当困难的企业,经深化改革的淬炼,唤醒生产力的活性因子,成为快速发展中的优势企业。今天,茅台保健酒业发展前景显示出空前的活力。

4年里,张城一班人交出了一份让集团满意、员工满意的成绩单。相比2007年茅台保健酒业销售收入增长5.51倍,利润额增长8.58倍,上缴税金增长4.42倍。



◎茅台集团总经理助理、茅台保健酒业有限公司董事长张城(中)在贵州茅坝后山民族小学捐赠仪式上。

### 攻坚克难,树立茅台品牌在保健酒行业的标杆地位

不断改革,对茅台不老酒进行重新定位,自营主打品牌全新推出,得到了广大渠道商及消费者认同。

变革带来发展,决策成就辉煌。

张城一班人将开发品牌的门槛进一步提升,认真贯彻集团袁仁国董事长的指示精神,积极与有资金实力、有渠道、有经营能力、有诚信的品牌商进行战略合作,与北京白金至尊酒业公司合作开发的白金酒投放市场后,经济效

益飙升,为保健酒行业的发展作出突出贡献。

茅台保健酒业公司已经具备三大优势:品

牌优势、产品优势、形象优势,并初步建立起行

业影响力:白金酒提升了行业知名度,茅台不老酒树立了产品新标杆,提升了茅台品牌社会影

响力。

自主品牌销售占比大幅增长,自主品牌占

保健酒业公司整体销售的比例,由2007年的

6.63%,提升到2011年的22.50%。自主品牌在

保健酒业销售额贡献率大幅提升。

保健酒的品牌化运作,养生理念的推广,

城市和景区考察学习,领略观赏异域风情和人文景观,开拓了视野,增长了知识,激励了士气。适应时代新要求,满足员工新期待。

在经济平稳较快发展的同时,保健酒业公司坚持以人为本,将发展成果惠及员工,持续改善员工工资收入,年收入按25%左右增幅。

优化员工结构,引入一批高素质人才队伍,秉承“爱我茅台,为国争光”的茅台精神,以“相亲相爱一家人”的文化理念建设企业文化,积极开展军训、拓展训练、岗位技能培训、现代管理理论讲座等多种形式培训,有效提升了员工整体素质,全体员工面貌焕然一新。

在经济较快发展的同时,茅台保健酒业公司积极承担社会责任:

关心和资助考入清华大学的仁怀籍贫困学生李月月,提供其在本科阶段的全部生活费;积极促成合作商北京白金至尊酒业公司捐资60万元援建仁怀市卫星希望小学,支持了仁怀市教育事业的发展。

少年强则中国强。2012年9月25日,茅台保健酒业公司、北京白金至尊酒业有限公司,怀着对社会的回馈之心,对仁怀教育事业的关爱之情,对贫困山区儿童的揪心牵挂,来到仁怀市后山民族小学,向该校捐赠77万元人民币,用于帮助学校修建教学综合楼。在捐赠仪式上,茅台集团公司总经理助理、贵州茅台酒厂(集团)保健酒业有限公司董事长张城,总经理李筑勇等领导勉励孩子们,好好学习,长大成材,将来报效祖国和人民,服务于社会。

有一种激励可以鼓舞人心,催人奋进。4年里,茅台保健酒业公司的企业效益、职工收入、社会效益大幅提升,企业员工满意度与凝聚力不断增强。

4年里,茅台保健酒业公司的企业效益、职工收入、社会效益大幅提升,企业员工满意度与凝聚力不断增强。

邓小平同志曾说,改革关键是“要同人民一起商量着办事”。万里长江百转千回,细小浪花折射温暖。

4年来,保健酒业公司领导几乎每年都要看望退休老人,组织看望慰问生病住院员工。

2012年7月14日至22日,茅台保健酒业公司组织10名2011年度优秀员工赴欧洲著名

业打造成中国品质最好、最高端的保健酒标杆品牌,让茅台保健酒公司成为集团1000亿战略的重要组成部分;复合发展模式:继续坚持“借势发展与自主发展相结合”的发展模式。一是进一步整合外界大资本、大渠道商、大运营商,扩大茅台保健酒公司的整体市场份额与影响力;二是坚持独立发展的自主品牌建设,稳步推进以茅台不老酒为核心的自主品牌的市场覆盖率、渠道占有率与消费者认知度;三是加强对外交流,与优势企业合作。

有一种目标可以凝聚人心,砥砺斗志。

到十二五末即2015年,实现销售15亿元;2017年实现销售30亿元,为集团千亿目标作贡献。

为实现又好又快、更好更快跨越式发展目标,茅台保健酒业公司提出7项经营举措:

继续强化现有的茅台不老酒、白金酒两个核心品牌,提升保健酒的生产工艺改造与技术含金量,以更好的口感、更稳定的品质培育消费者;

对茅台不老酒继续实施全国化战略,塑造茅台不老酒核心品牌,加强重点市场建设;

打造强有力的自主品牌营销团队,进行消费者沟通、终端网点运作的基地市场建设;

顺应酱香酒消费潮流,重点打造一个新的纯酱香品牌如古源酱酒,填补酱香白酒市场价格区间的空白,推动保健酒公司的大发展;

更好掌握市场信息资源和吸纳人才资源,提高公司形象;

调整产品结构,提高产品附加值;

在OEM渠道上,坚持与大集团合作的基本方针,进一步强化、规范、扶持、监控品牌商,积极寻找新的大品牌运营商。

胡锦涛总书记在党的十八大报告中指出:“我们一定要坚定信心,打胜全面深化经济体制改革和加快转变经济发展方式这场硬仗,把

我国经济发展活力和竞争力提高到新的水平。”张城一班人认真学习党的十八大报告后,信心更加坚定,在茅台集团的坚强领导下,坚决“不动摇、不懈怠、不折腾”,在中国保健酒与酱香酒两大消费潮流与机遇面前,团结带领茅台保健酒业全体员工,抢抓机遇,趁势而上,抢占行业制高点,以茅台文化、品牌基因(DNA)为依托,努力把茅台保健酒打造成为中国保健酒行业中的新领军品牌。

## 皇尊典范 极致高端

旨,美也。从甘,匕声。——《说文》

既饮旨酒。——《诗·鲁颂·泮水》

旨,即酒之美味,即美酒。夫旨,即夫之美酒,大美之酒。所谓:此酒只应天上有,人间哪得几回闻。

宜宾天旨酒业公司全国独家经销的“天旨”、“金江岷水”牌浓香型白酒的生产厂区,地处宜宾酿酒核心区域,与五粮液酒厂隔江相望。巨取一江水,以具有特殊酿酒基因地域出产的优质的高粱、大米、糯米、小麦、玉米为原料精酿而成。通过精心选优以固态发酵方式生产出的品质上乘的基酒,采用古法珍秘配方,陈酿多年的调味酒,运用独特工艺和独有的核心技术,精心勾调,长期窖藏而成。具有陈酒的自然色泽,浓郁的窖香,绵甜甘冽,尾净余香,陈味醇厚,各味协和的风格特点。

宜宾天旨酒业有限公司,及天地地,奉大美之酒于诸君。正是:旧时王侯堂前仗,今入寻常百姓家。

“天旨”牌39°,52°浓香型白酒,“金江岷水”牌系列白酒,是皇尊级典范高端产品,浓香型白酒的上乘之作,具有尊贵、尊显之特质,尊享、尊藏之价值。

宜宾天旨酒业有限公司以市场营销、团购、渠道经销、定制、特供等方式提供优质产品,诚招经销商,寻求愿意合作的朋友。



## 天旨论酒

曾几何时,酒成了国人抒发情怀必备之物;曾几何时,酒成了壮士断腕、征战沙场壮怀激烈的前奏!酒伴随着中国的历史,一路饮来,饮出了多少豪情壮志,饮出了多少风流文章!

午夜梦醒,挑灯独坐,朦胧中,见那虬髯汉子,手中的青龙偃月刀寒气逼人,推开那碗冒着热气的壮行酒,原本迷人的丹凤眼已令人骇然,正色道:“谢曹公赏酒,待我取了那厮人头再喝不迟!”转眼间,华雄人头献上,酒尚温。温酒斩华雄,由此传诵。

如果没有酒,焉有建安风骨、魏晋风度?金戈铁马、纵横驰骋会少了多少豪情?美酒英雄,胆气相一,所以才有曹操刘备青梅煮酒论英雄的潇洒;所以才有曹丞相发自内心的感受:“对酒当歌,人生几何?”“何以解忧?唯有杜康”;所以才有处死男儿的豪迈:“葡萄美酒夜光杯,欲饮琵琶马上催。醉卧沙场君莫笑,古来征战几人回。”

如果没有酒,瑰丽奇峻,缠绵悱恻的唐诗宋词会少了几多风骚?千古文章,传世绝句会少了多少雅典?“高馆张灯酒复清,夜钟残月雁有声。”“绿蚁新醅酒,红泥小火炉。晚来天欲雪,能饮一杯无。”“得鱼无卖处,沽酒入芦花。”这些文人墨客因为酒的缘故,给我们营造了一个多么浪漫的意境!

因为有了酒,仕途不顺的块垒才得以洗漱,失意的郁闷才得以发泄,压抑的心情才得以放飞:“今朝有酒今

朝醉,明日愁来明日愁。”、“床头有酒须尽醉,又庶几一夕禅。”

因为有了酒,那个寄情风月,直把群妓当娇娘的柳三变忽然有了灵感:“今宵酒醒何处,杨柳岸晓风残月。”因为有了酒,人间的友情,朋友的共识,奔放的情怀才得以抒发、展露、渲染:“劝君更尽一杯酒,西出阳关无故人。”、“烹羊宰牛且为乐,会须一饮三百杯。”、“座上客常满,樽中酒不空。”、“五花马,千金裘,呼尔将出换美酒,与尔同销万古愁。”

没有了朋友却还有酒:“花间一壶酒,独酌无相亲。举杯邀明月,对影成三人。”以酒为友也不失那份超然和自得。

以酒浇愁,以酒喻情,以酒抒怀者首推李白,一阙《将进酒》酣畅淋漓,尽显狂放人生:“古来圣贤多寂寞,惟有饮者留其名”。一代酒仙辞世也那么浪漫和洒脱!(野史载:白大醉泛舟于江,见月影俯而取之,遂溺死,故其地有捉月台。)

长亭外,一曲踏歌,唱出了万家酒店、汪伦情深;古道边,半坛老酒,酿成为千古佳话、文君意切。

中国酒文化,源远流长;中国酒典故,精彩绝伦;中国酒品牌,争奇斗艳。愈闻酒都添新贵;大美“天旨”酒!莫非她又要演绎一段中国酒文化的美丽传说?

明公

2012.11.14

## 大美“天旨”酒,好酒! 诚招代理,欢迎加盟!

宜宾出好酒,“天旨”酒出自宜宾,是五粮浓香型白酒的又一典范之作。“天旨”之酒,天之所赐,大美之酒!选用五粮精酿,大师级专家精心调制,其品质可与国内几个千元价位的知名高端品牌的产品媲美,但价格低,更适合大众消费水平。“天旨”酒的包装高贵典雅,尽显皇家风范气派,具有尊贵尊显之特质,尊享尊藏之价值;其文化内涵丰富厚重,对饮者具有非常大的吸引力。为满足市场发展需要,“天旨”酒面向全国招商,诚招代理商、分销商,诚聘兼职、专职营销员。天旨酒业在营销中力减中间环节,使产品具有更高的性价比,如果你加盟了“天旨”酒的营销团队,无论你是代理商、经销商、还是营销业务员,均会享有丰厚的回报。

高端品质,大众消费,货比千家,物超所值。  
宜宾天旨酒业有限公司  
地址:四川宜宾市莱茵河畔星光大道32号  
网站:www.ybtzjy.com  
电话:0831-2225847 邮箱:1204428058@qq.com  
宜宾天旨酒业成都办事处  
地址:成都市二环路西三段213号B座六楼  
网站:www.sctzjy.com  
电话:028-86081798 邮箱:376173477@qq.com